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ATA DA 12.ª  SESSÃO ORDINÁRIA DO 2.º PERÍODO LEGISLATIVO DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE REBOUÇAS  – Em 05 de novembro de 2019. Sob 
a proteção de Deus o Presidente declarou aberta a sessão. A reunião foi 
presidida pelo Vereador Ricardo Carlos Hirt Júnior e secretariada pela 1.ª 
Secretária Vereadora Elizabete do Rocio Piani. Aberta a sessão o senhor 
Presidente solicitou ao Vereador Alessandro Luis Mazur para fazer a leitura 
do texto Bíblico, após a leitura, colocou em votação a Ata: da 11ª Reunião 
Ordinária realizada em 29 de outubro de 2019, sendo a referida Ata aprovada 
por unanimidade e assinada pelos Vereadores. Passando-se então a leitura 
dos OFÍCIOS EXPEDIDOS: OF. Nº 223/2019/PCM ao Executivo Municipal, 
encaminhando para sanção os Projetos de Lei aprovados na Sessão 
Ordinária do dia 29/10/2019. OF. Nº 224/2019/PCM ao Executivo Municipal, 
encaminhando para apreciação o Anteprojeto de Lei apresentado pelo 
Vereador Ricardo Carlos Hirt Junior, aprovado na Sessão Ordinária do dia 
29/10/2019. OF. Nº 225/2019/PCM ao Executivo Municipal, encaminhando os 
requerimentos aprovados na Sessão Ordinária do dia 29/10/2019. OF. Nº 
226/2019/PCM ao Executivo Municipal, encaminhando os requerimentos 
aprovados na Sessão Ordinária do dia 29/10/2019. OF. Nº 227/2019/PCM ao 
Secretário Municipal de Agricultura, Desenvolvimento, Meio Ambiente e 
Serviços Rurais, senhor Laércio Antonio Cipriano convidando o mesmo para 
participar da Sessão Ordinária do dia 05/11/2019. OF. Nº 228/2019/PCM ao 
Presidente do Senado Federal, Excelentíssimo Senhor Davi Alcolumbre, 
encaminhando Moção de Apelo à manutenção da Empresa Brasileira de 
Correios e Telégrafos aprovado na Sessão Ordinária do dia 29/10/2019. OF. 
Nº 229/2019/PCM ao Presidente da Câmara dos Deputados, Excelentíssimo 
Senhor Rodrigo Maia, encaminhando Moção de Apelo à manutenção da 
Empresa Brasileira de Correios e Telégrafos aprovado na Sessão Ordinária 
do dia 29/10/2019. OF. Nº 230/2019/PCM ao Presidente da Empresa 
Brasileira de Correios e Telégrafos, Excelentíssimo Senhor General Floriano 
Peixoto Vieira Neto, encaminhando Moção de Apelo à manutenção da 
Empresa Brasileira de Correios e Telégrafos aprovado na Sessão Ordinária 
do dia 29/10/2019. OF. Nº 231/2019/PCM ao Coordenador de Monitoramento 
e Execuções – CMEX do Tribunal de Contas do Estado do Paraná senhor 
Wilmar da Costa Martins Junior, encaminhando comprovante de pagamento 
de multa administrativa. OF. Nº 005/2019 do gabinete da Vereadora Elizabete 
do Rocio Piani, ao Executivo Municipal com solicitação de informações em 
relação à instalação da Casa de Passagem no município de Rebouças.  
OFICIOS RECEBIDOS: OF. Nº 055/2019/DC-PMR do Executivo Municipal, 
encaminhando o PROJETO DE LEI N.º 057/2019 e PROJETO DE LEI N.º 
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058/2019, os Projetos serão destacados na Ordem do Dia. OF. GAB.- PREF. 
Nº 087/2019 do Executivo Municipal, encaminhando SUBSTITUTIVO AO 
PROJETO DE LEI Nº 042/2019, o projeto será encaminhado às Comissões 
Permanentes da Casa. OF. GAB. Nº 096/2019 do Executivo Municipal, com 
respostas a requerimentos dos vereadores. OF. Nº 026/2019 do Conselho 
Municipal de Saúde, encaminhando cópia do Relatório da Comissão do 
Hospital D. Darcy Vargas sobre a visita feita à instituição. PROJETO DE LEI 
Nº 004/2019, apresentado pelo Vereador José Amilton Massoquetto, o 
projeto será encaminhado às Comissões Permanentes da Casa. 
ANTEPROJETO DE LEI Nº 006/2019, apresentado pelo Vereador Ricardo 
Carlos Hirt Junior, o anteprojeto será destacado na Ordem do Dia. PARECER 
DA COMISSÃO DE ÉTICA E ASSUNTOS ESPECIAIS, o Parecer será 
destacado na Ordem do dia. REQUERIMENTOS: DOS VEREADORES 
ANTONIO PADILHA E JOSÉ AMILTON MASSOQUETTO: requerimento de 
nº 059/2019, ao Executivo Municipal, reiterando o Requerimento n.º 
052/2019, o qual solicita a colocação de um poste com braço de lâmpada em 
frente ao nº 1130 na Rua Barão do Rio Branco a pedido dos moradores. 
Colocado em discussão e votação, o requerimento foi aprovado por 
unanimidade. DA VEREADORA ELIZABETE DO ROCIO PIANI: 
requerimentos de nº 066 067/2019, ao Executivo Municipal, reiterando o 
requerimento nº 063/2019 o qual solicita que sejam realizados serviços de 
retroescavadeira para raspagem de terra e duas cargas de cascalho na 
propriedade do Sr. Paulo Lunkes na Avenida Manoel Ribas no Alto da Glória. 
JUSTIFICATIVA: A família trabalha com reciclagem e necessita destes 
serviços em sua propriedade; ao Executivo Municipal, solicitando 
manilhamento nas Ruas Tadeu Otto e Francisco Cararo no Loteamento 
Pedro Brand, sendo aproximadamente 50 manilhas de 40 em cada via, pois 
por não haver manilhamento nas ruas, a chuva carrega o cascalho. 
Colocados em discussão, a Vereadora Elizabete do Rocio Piani comentou o 
requerimento 067 e falou que é um constrangimento os vereadores precisar 
ficar reiterando os pedidos de serviços aos secretários. Pediu atenção 
urgente ao secretário Oldemar Vicente Pes para que os serviços solicitados 
sejam realizados. A Vereadora Elizabete do Rocio Piani pediu para a 
Vereadora Daniele da Conceição de Andrade assinar junto os seus 
requerimentos tendo em vista que, as mesmas estavam conversando sobre 
os assuntos abordados nos mesmos.  A Vereadora Daniele da Conceição de 
Andrade assinou junto os requerimentos. Em votação, os requerimentos 
foram aprovados por unanimidade. DO VEREADOR RICARDO CARLOS 
HIRT JUNIOR: requerimentos de nº063 e 064/2019, ao Executivo Municipal, 
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Solicitando patrolamento nas Ruas Estefano Biela Kafka e César Bitencourt, 
até o pesque pague São José, pois as mesmas estão em precárias 
condições; ao servidor Cleverson Alves Marcondes da Secretaria de Obras e 
Serviços Urbanos, com cumprimentos pelo trabalho que vem realizando na 
manutenção, organização e limpeza do Cemitério Municipal, demonstrando 
absoluto interesse em desempenhar suas funções. Colocados em discussão 
e votação, os requerimentos foram aprovados por unanimidade. DOS 
VEREADORES RICARDO CARLOS HIRT JUNIOR, ELIZABETE DO ROCIO 
PIANI: requerimento de nº 065/2019, ao Executivo Municipal, com 
cumprimentos e agradecimento pelo atendimento aos nossos pedidos, que 
de longa data temos feito, em criar uma segunda linha de transporte de 
pacientes que necessitam viajar à Curitiba, a fim de minimizar o sofrimento 
dos mesmos, evitando assim, que àquelas pessoas que tem procedimentos 
agendados no período da tarde, não tenham que deixar suas casas de 
madrugada, muitas vezes, bastante debilitados. O mesmo ocorria com os 
usuários do transporte do período da manhã, que após serem atendidos, 
tinham que aguardar os demais pacientes até o final da tarde. A criação da 
segunda linha de transporte vai humanizar e diminuir o sofrimento dos 
pacientes agendados nos dois períodos e essa iniciativa nos motiva a 
parabenizá-los e destaca que tudo o que for feito para minimizar o sofrimento 
de nossa população merece o nosso reconhecimento e apoio. Colocado em 
discussão e votação, o requerimento foi aprovado por unanimidade. O 
presidente dispensou a chamada nominal tendo em vista a presença de 
todos os Vereadores e passou-se a ORDEM DO DIA: PROJETO DE LEI Nº 
050/2019, do Executivo Municipal cuja súmula: “Altera a Lei de Diretrizes 
Orçamentárias para o exercício financeiro de 2020, e dá outras providências”. 
O projeto está aguardando pareceres até 12/11/2019. PROJETO DE LEI Nº 
051/2019, do Executivo Municipal cuja súmula: “Estima a receita e fixa a 
despesa do Município de Rebouças para o exercício financeiro de 2020”. O 
projeto está aguardando pareceres até 12/11/2019.  PROJETO DE LEI Nº 
042/2019, do Executivo Municipal cuja súmula: “Dispõe sobre normas de uso 
do Centro Cultural e de outros espaços públicos, bem como normas para a 
realização de festas e eventos culturais ou esportivos, promovidos pelo 
município ou por particulares, e dá outras providências”. Conforme solicitação 
do Executivo Municipal (ofício nº 061/2019), o projeto está no aguardo de 
substitutivo. PROJETO DE LEI Nº 043/2019, do Executivo Municipal cuja 
súmula: “Autoriza o município de Rebouças a efetuar o pagamento de 
abrigos escolares, e dá outras providências”. Conforme solicitação do 
Executivo Municipal (ofício nº 062/2019), o projeto está no aguardo de 
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substitutivo. PROJETO DE LEI Nº 005/2019, do Vereador Ricardo Carlos Hirt 
Junior, cuja súmula: “Declara de utilidade pública a Associação Menonita de 
Assistência Social – AMAS, do Município de Rebouças-PR e dá outras 
providências”. O projeto está no aguardo de documentos. PROJETO DE LEI 
Nº 055/2019, do Executivo Municipal, cuja súmula: “Faz adequações na Lei 
nº 1191/2008, e dá outras providências”. Colocado em discussão e 
deliberação em 2.ª votação, o projeto foi aprovado em definitivo e será 
encaminhado ao Executivo Municipal para SANÇÃO. PROJETO DE LEI Nº 
056/2019, do Executivo Municipal, cuja súmula: “Autoriza o Poder Executivo 
Municipal a efetuar a desapropriação do terreno que menciona, e dá outras 
providências”. Colocado em discussão e deliberação em 2.ª votação, o 
projeto foi aprovado em definitivo e será encaminhado ao Executivo Municipal 
para SANÇÃO. EM DESTAQUE: PROJETO DE LEI Nº 057/2019, do 
Executivo Municipal, cuja súmula: “Autoriza o Poder Executivo Municipal a 
proceder a abertura de crédito especial no orçamento de 2019”. Colocados 
em discussão e deliberação em única votação os Pareceres das Comissões 
foram aprovados e o projeto foi colocado em 1.ª discussão e deliberação para 
votação sendo aprovado em 1.ª votação.  PROJETO DE LEI Nº 058/2019, 
do Executivo Municipal, cuja súmula: “Autoriza o Poder Executivo Municipal a 
proceder a abertura de crédito adicional suplementar no orçamento de 2019”. 
Colocados em discussão e deliberação em única votação os Pareceres das 
Comissões foram aprovados e o projeto foi colocado em 1.ª discussão e 
deliberação para votação sendo aprovado em 1.ª votação. ANTEPROJETO 
DE LEI Nº 006/2019, do Vereador Ricardo Carlos Hirt Junior, cuja súmula: 
“Dispõe sobre a implantação de dispositivo chamado “boca de lobo 
inteligente” nos logradouros do Município de Rebouças e dá outras 
providências”. Colocados em discussão e deliberação em única votação os 
Pareceres das Comissões foram aprovados e o projeto foi colocado em 1.ª 
discussão e deliberação para votação sendo aprovado em 1.ª votação. 
PARECER DA COMISSÃO DE ÉTICA E ASSUNTOS ESPECIAIS, 
“Referente ao Ofício nº 120/2019 recebido do hospital de Caridade D. Darcy 
Vargas”. Colocado em discussão e votação o Parecer da Comissão de Ética 
e Assuntos Especiais, sendo impedidos de votar os Vereadores Getúlio 
Gomes Filho, Alessandro Luis Mazur e Daniele da Conceição de Andrade. O 
Parecer foi aprovado em única votação por unanimidade e será encaminhado 
para arquivo. O Vereador Alessandro Luis Mazur, pediu a palavra, 
cumprimentou a todos e comentou sobre o ofício recebido do Hospital de 
Caridade D. Darcy Vargas solicitando a investigação da conduta dos 
vereadores que visitaram o hospital junto com o Conselho de Saúde pela 
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Comissão de Ética da Casa. Falou que foi um absurdo este pedido de 
investigação. Disse que o atendimento da secretaria de saúde e do hospital 
melhoraram muito nestes últimos três anos e informou que desde o ano de 
2017 até a presente data, o município repassou ao hospital mais de 2 
milhões de reais e afirmou que a fiscalização é dever constitucional dos 
vereadores e que os mesmos desejam saber onde foram investidos esses 
recursos. Perguntou se o hospital tem algo a esconder e que não pode 
mostrar, já que ninguém pode ter acesso. Afirmou que ninguém invadiu o 
hospital, disse que foram recepcionados, que a visita foi previamente 
agendada e que o enfermeiro Sidnei acompanhou a comissão durante toda a 
visita. Disse que tudo foi negado Falou que a diretoria do hospital levantou 
informações caluniosas contra os vereadores que visitaram o hospital e 
perguntou quem falta com ética: os vereadores que fiscalizam ou o hospital 
que recebe recursos públicos e não presta contas? A Vereadora Daniele da 
Conceição de Andrade pediu a palavra e comentou que os vereadores são os 
representantes eleitos pelo povo e disse que essa comissão foi definida em 
reunião na Câmara no dia 22/08 na presença do Promotor de Justiça e que a 
visita foi realizada somente quase 30 dias depois (19/09). Lembrou que nesta 
ocasião houve a concordância de todos em relação à visita que seria 
realizada. Disse que não há quebra de ética e nem de postura dos 
vereadores quando os mesmos estão exercendo o seu dever de fiscalizar e 
que foi de comum acordo a realização da visita. O Vereador Alessandro Luis 
Mazur continuou com a palavra e ressaltou que é uma vergonha a diretoria 
do hospital encher a boca para falar que o hospital é uma empresa privada e 
que não precisam prestar contas. Frisou que 98% das verbas do hospital 
advêm de recursos repassados pelo Município, Estado e União e que é 
vergonhosa essa afirmação de que não precisam prestar contas, sendo que 
receberão até o final deste ano em torno de 3 milhões de reais. Disse que 
sentiria-se envergonhado se fizesse parte de uma diretoria como esta. Falou 
que a instituição recebe recursos públicos e que devem sim prestar contas. O 
Vereador Ricardo Carlos Hirt Junior citou as competências da Câmara 
Municipal, entre elas, as previsões constantes nos incisos XIII, XVI, XXII e 
XXIII do Artigo 36 da Lei Orgânica Municipal e algumas das atribuições pelas 
quais os vereadores são pagos pela população. O Vereador Getúlio Gomes 
Filho disse que ficou constrangido, pois, o administrador estava presente na 
reunião do Conselho de Saúde na qual o Promotor de Justiça solicitou que 
fossem nomeados três vereadores para acompanhar a visita do Conselho ao 
hospital. Falou que o administrador foge da realidade, que existe uma Lei 
Orgânica a ser respeitada pelos vereadores e questionou: que lei ele 
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respeita? Ou se acha acima de qualquer lei? Será que quer ser dono do 
município ou dono do hospital? Agradeceu aos vereadores os votos pelo 
arquivamento do parecer da Comissão de Ética e Assuntos Especiais. 
Questionou onde está o conhecimento do administrador em relação ao 
absurdo que foi a solicitação de investigação dos vereadores em virtude dos 
mesmos terem participado da visita ao hospital junto com o Conselho de 
Saúde, uma vez que, fiscalizar trata-se de uma obrigação dos vereadores. 
Falou que a população deve ficar sabendo o que acontece no hospital e que 
diante de tantas críticas, o administrador do hospital deveria pedir 
afastamento do cargo e finalizou dizendo que a verdade dói a quem merece. 
Encerrada a Ordem do Dia, passou-se a PALAVRA LIVRE: O Presidente 
passou a palavra ao Vereador José Amilton Massoquetto que cumprimentou 
a todos, parabenizou os trabalhos que vêm sendo prestados pela Secretaria 
de Saúde e pela conquista da instalação da segunda linha para transporte de 
pacientes à Curitiba. Falou que tem boas notícias e que falará das mesmas 
na semana que vem. Comentou sobre a necessidade da instalação da casa 
de apoio e também da conquista dele juntamente com o Vereador Getúlio 
Gomes Filho da verba para o recape asfáltico que foi realizado na Rua 
Honorato Pinto Ferreira. Ressaltou que se preocupa com a população 
reboucense e com o crescimento do município. Disse que não tem interesse 
em brigas de siglas partidárias e sim tem compromisso com o bem estar da 
população. A Vereadora Elizabete do Rocio Piani parabenizou o Vereador 
Alessandro Luis Mazur pelas suas colocações em relação à fiscalização junto 
ao hospital e disse que a função e dever do vereador é exatamente esta 
fiscalizar. Falou que os vereadores estão cumprindo o seu papel, sem siglas 
partidárias, cobrando e defendendo os interesses da população. Parabenizou 
o Prefeito Municipal, a Secretária de Saúde e o Deputado Federal Aliel 
Machado pelo recebimento do veículo Van, que será utilizada na nova linha 
de transporte de pacientes à Curitiba. Agradeceu o Secretário Laércio 
Antonio Cipriano pelos trabalhos que estão sendo feitos na localidade do 
Paredão e comentou sobre o sonho da instalação da Casa de Apoio para 
ajudar as pessoas que precisam pernoitar para viajar de madrugada para 
realizar exames e consultas em outras cidades. O Vereador Ricardo Carlos 
Hirt Junior comentou seus requerimentos e cumprimentou o servidor 
Cleverson Alves Marcondes pela sua dedicação na limpeza e na manutenção 
do cemitério municipal. Falou da necessidade urgente da instalação da casa 
de apoio e parabenizou a Secretaria de Saúde pelos serviços que vêm sendo 
prestados à população. Na sequência, solicitou ao Vereador Getúlio Gomes 
Filho que recepcionasse os convidados Secretário Laércio Antonio Cipriano e 
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a servidora Médica Veterinária Luciane Rodrigues Cardoso Herthel. Os 
convidados foram recepcionados e sentaram-se junto à Mesa Executiva. O 
Secretário Laércio Antonio Cipriano cumprimentou a todos, fez uma breve 
apresentação do assunto que seria abordado – O abrigo municipal de cães e 
gatos. A Médica Veterinária Luciane Rodrigues Cardoso Herthel, 
cumprimentou a todos, e iniciou a sua apresentação e explanação sobre as 
ações do abrigo municipal no tratamento e controle da população canina e 
felina que ficam soltos na cidade. O Secretário Laércio Antonio Cipriano, 
resumiu que a castração é um trabalho contínuo de grande importância e que 
não pode deixar de ser feito. Frisou a importância da conscientização da 
população quanto ao abandono de animais e que estão formalizando um 
projeto de lei para aprovação nesta Casa com previsão de aplicação de 
multas aos proprietários em caso de abandono de animais. Os convidados 
responderam aos questionamentos e esclareceram dúvidas dos Vereadores 
sobre o assunto em questão. Após, agradeceram o convite e a oportunidade 
proporcionada pela Casa de Leis e colocaram-se à disposição da população. 
O Presidente Vereador Ricardo Carlos Hirt Junior agradeceu a presença dos 
convidados. Não havendo ninguém mais a fazer uso da palavra, o Presidente 
agradeceu ao público presente na reunião, aos internautas e aos ouvintes da 
Rádio Alvorada do Sul que acompanham a reunião e encerrou a presente 
sessão, convocando os Vereadores para a próxima Reunião Ordinária que 
será realizada em 12/11/2019, no horário regimental. Para constar lavrou-se 
a presente ATA, que sendo lida e julgada correta, vai devidamente assinada. 
Sala das Sessões da Câmara Municipal de Rebouças, em 05 de novembro 
de 2019. 
 
 
 
ALESSANDRO LUIS MAZUR___________________________________ 
 
ANTÔNIO PADILHA    _________________________________________ 
 
DANIELE DA CONCEIÇÃO DE ANDRADE_________________________ 
 
ELIZABETE DO ROCIO PIANI___________________________________ 
 
FRANCIELE CARARO CABRAL _________________________________ 
 
GETULIO GOMES FILHO     ____________________________________ 
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JOSE AMILTON MASSOQUETTO _______________________________ 
 
JOSÉ ROBERTO TULIO   ______________________________________ 
 
RICARDO CARLOS HIRT JUNIOR_______________________________ 
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